
Hej til den ansvarlige  

 

Jeg er lænket til min El. Kørestol efter en blodprop i nakken for fire år siden. 

 

Mit spørgsmål lyder således, vi er en lille frisk handicapgruppe i El. Kørestole som mødes i bybillede i 

Vordingborg. 

Det sker nogle gange at vi hygger i lang tid på caféer efter gadelys er tændt, vi er noget frustreret over en 

del af os ikke har lys monteret på El. Kørestolen. De kørestole uden lys må de færdes i bybillede når det er 

mørkt det vil sige på fortorv, cykelsti, gågade osv. 

Det skal dog tilføjes visse af de handicappet personer ikke selv kan rejse sig op fra El. Kørestolen og man har 

nedsættelse af arme funktion, dvs. man kan ikke selv sætte lygter på deres el. Kørestol. 

 

Skulle dem uden lys på El. Kørestolen komme ud for en ulykke pga. det er mørkt, hvem påhviler ansvaret på. 

Et andet spørgsmål er kan man risikerer en bøde “afgift” hvis man færdes i bybillede, hvad står der i 

politivedtægten / Trafikstyrelsen . 

 

Jeg vil gerne bed om at, det bliver lagt på læsesalen, eller i politikerne postkasse , håber der er nogle 

der vil se på problemstilling, i denne sag 

Der er også muligt at vi kan komme til en høring, omkring denne sag. Det er vigtig for vores 

sikkerhed. 

 

Vi ser gerne et. Lovændringen på området. 

 

Jeg undrer mig, at mennesker med handicap, og bruger kørestol, er der nogle der har lys på deres 

kørestol, med det er ikke tilfældet, selv om færdselsstyrelsen loven. 

Da Social-, Bolig- og Ældre ministeriet. siger at hvis man kører under 6, km i timen, er der ikke lygte 

krav, på området. 

Så der bliver at et hvert motorkøretøj, skal der bruge lys i lygtetændertiden. 

Der bliver til børn og unge, om at havde lys på cyklen og reflekser, men, som loven er, bliver kørestol 

bruger ikke regne for noget. 

Har oplevet at møde flere i kørestol, som ikke har lys på, og man opdager den i sidste øjeblik, da der ikke har 

lys på, samt at loven bliver mere klart 

Ved der er tvivl i loven, det må være mere klaret  

jeg har en gang påkørt en, som jeg opdaget for sent, er tildigter chauffør, I  dag selv Kørestol bruger, jer 

tænker på sikkerheden 

For der i at der er, i loven social ælder ministeriet, gælder, det at hvis man kører mindre en 6 km, i timen og i 

jeres er det et hver mortér køretøj skal havde lys på. 
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positive hilsen. 

Bent Ejlert Hansen 

Elme Allé 18 st.t  

4760 Vordingborg 

Telefon: 31.26.08.16 

 

 

 


